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Közélet

Kitüntetéseket adtak át

– E két díj és a mögötte álló munka látszólag 
igen távol áll egymástól. Azonban, ha a vá-
ros mindennapi életének szövetébe helyez-
zük, és egy közel húszezres lélekszámú város 
életének részeként szemléljük, akkor kiderül, 
hogy e területek sikeressége, valamint Paks 
mindennapi életében elfoglalt helyük közös 
irányba mutatnak. És még ha egészen távol 
is állnak egymástól, mégis ugyanazt bizonyít-
ják. Nevezetesen, hogy Paks egy olyan hely, 
ahol mindenekelőtt fontos az itt élő embe-
rek személyi és vagyonbiztonsága, testi és lel-
ki egészsége, képességeik, tehetségük kibon-
takoztatása, fejlesztése – mondta köszöntőjé-
ben Szabó Péter polgármester a Paks Város 
Közbiztonságáért és a Paks Város Sportjáért 
kitüntetések átadóünnepségén.
Kiemelte, hogy ugyanakkor az is közös e 
két területben, hogy az elért eredmények 
alapján mindkettő a város egyértelmű si-
kertörténete, melyet a számok is bizonyíta-
nak. – Hiszen egy tavaly publikált országos 
felmérés szerint a harmincezer főnél keve-
sebb lélekszámú települések között Pakson 
a legalacsonyabb az egy főre eső bűnesetek 
száma – húzta alá.
Beszélt arról, hogy városunk az elmúlt év-
ben a budapesti agglomerációhoz tartozó 
több települést megelőzve elnyerte a Jövő 
Városa címet. – Ahogy nincs jövő közbiz-
tonság nélkül, úgy egészség nélkül sem, 
aminek egyik legfőbb biztosítéka a rendsze-
res mozgás, sportolás. Kiemelte, hogy a sza-
badidősportot igyekszik minden eszközé-
vel támogatni az önkormányzat, és méltat-
ta Paks olimpiai, világ- és Európa-bajnokait, 
élsportolóit, az NB I.-es csapatokat. Köszö-

netet mondott a munkájukért a két terüle-
ten dolgozóknak.
A köszöntő után a két kitüntetés átadása kö-
vetkezett. A Paks Város Közbiztonságáért dí-
jat dr. Schütz Judit r. alezredes vehette át, a 
Paks Város Sportjáért díjat pedig Janóczkiné 
Kiszli Vanda, az Atomerőmű Sportegyesület 
kajakosa. 

Dr. Schütz Judit r. alezredes a Paksi Rend-
őrkapitányság Igazgatásrendészeti Osztályá-
nak vezetője. Határozott egyénisége, széles 
körű műveltsége, céltudatossága alkalmassá 
teszi az osztályvezetői feladatok magas szín-
vonalú ellátására. Hivatástudata példaérté-
kű. A feladatok megoldásában, szervezésé-
ben kezdeményezően lép fel, segíti a �ata-
labb munkatársak munkáját, a pályakezdők 
beilleszkedését, szakmai fejlődését. Munka-
társai bármikor számíthatnak önzetlen se-

gítségére, szaktudására, tapasztalatára. Az 
igazgatásrendészeti terület szerteágazó, ezen 
szolgálati ághoz fordulnak a megfelelő enge-
délyekért mindazok, akik lőfegyvert kíván-
nak tartani, gáz- és riasztófegyvert szeret-
nének viselni, vagy pirotechnikai eszközö-
ket legálisan felhasználni; továbbá eljárnak a 
rendőrség hatáskörébe tartozó szabálysérté-
si ügyekben. Ezen feladatok ellátása során az 
osztályon dolgozók a város polgárainak szé-
les körével kerülnek kapcsolatba. Dr. Schütz 
Judit eddigi több mint 13 éves rendőri pá-
lyája során folyamatos példamutató hozzá-
állással végezte munkáját. 
Janóczkiné Kiszli Vanda 2004-ben kezdett 
kajakozni az Atomerőmű Sportegyesület-
nél. Első világversenyén ezüstérmet szerzett 
K2 női i�úsági kategóriában Spanyolország-
ban 2010-ben. A Kazanyban megrendezett 
2013. évi nyári universiadén – akkor a sze-
gedi egyetem hallgatója volt –, K1 500 mé-
teren nyolcadik, K4 200 méteren és K4 500 
méteren hatodik lett. Ugyanabban az év-
ben a kolumbiai Caliban megrendezett vi-
lágjátékokon K1 26 km-en ezüstérmes lett. 
A 2015-ös győri maratoni kajak-kenu vi-
lágbajnokságon az U23-asok versenyében 
K1 22 km-en aranyérmet szerzett, a fel-
nőttek versenyében pedig K1 26 km-en 
a hatodik helyen ért célba. A dél-afrikai 
Pietermaritzburgban rendezett 2017-es ma-
ratoni kajak-kenu világbajnokságon K1 26 
km-en ezüstérmes, K2 26 km-en aranyér-
mes lett. 2018 és 2023 között 20 aranyérmet 
és 5 ezüstérmet szerzett számos Európa-baj-
nokságon, világkupán és világbajnokságon. 
Eredményeivel mindig méltón képvisel-
te nemcsak Paks városát, hanem egész Ma-
gyarországot is.                             Kohl Gyöngyi

Fotók: Babai István
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Táborokat 
tartanak

Csodaházat nyitottak 
a Duna-parton

Többen kaphatnak támogatásokat
Ismét módosította a képviselő-testület a 
szociális és gyermekjóléti ellátásokról és 
igazgatásról szóló önkormányzati rende-
letet, a módosítás április 20-tól hatályos. 
Az ellátások értékének megőrzése és a vá-
rosban élő, szociálisan rászorulók életkö-
rülményeinek javítása érdekében a gré-
mium több ellátástípusnál megemelte a 
jogosultságok megállapításánál irányadó 
jövedelemhatárokat.

Az in�áció, az élelmiszer- és a rezsiárak nö-
vekedése jelentős terhet ró a családokra, ezt 
enyhítendő módosította a képviselő-tes-
tület a szociális és gyermekjóléti ellátások-
ról és a szociális és gyermekjóléti igazgatás-
ról szóló önkormányzati rendeletet. Feketé-
né dr. Féhr Nikolett, a Paksi Polgármesteri 
Hivatal Szociális Csoportjának vezetője ar-
ról tájékoztatott, hogy a rendelet módosítá-

sával minél több szociálisan rászoruló paksi 
lakosnak, családnak segíthet az önkormány-
zat, a jövedelemhatárok megemelésével töb-
ben kaphatnak támogatásokat. A különböző 
ellátásokra azok lehetnek jogosultak a továb-
biakban, akik családjában (háztartásában) az 
egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg 
a települési lakásfenntartási támogatás, a tele-
pülési gyógyszertámogatás, a temetési segély, 
a méltányossági rendkívüli települési támoga-
tás (ideértve a szociális tűzifa- és hátralékkeze-
lési támogatást is), valamint a 70 év feletti szo-
ciális szemétszállítási költségtérítés esetén a 
128.250 forintot, egyedül élő esetén a 142.500 
forintot. A rendkívüli települési támogatás, 
a rendszeres nevelési segély, a korra tekin-
tet nélkül nyújtott szociális szemétszállítá-
si költségtérítés, valamint a kábeltévé díj�-
zetési támogatás esetén a 114.000 forintot, 
egyedül élő esetén a 128.250 forintot. A te-

lepülési ápolási díj esetén a jövedelemhatár  
99.750 forint, a karácsonyi támogatás ese-
tén pedig 142.500 forint, egyedül élő esetén 
199.500 forint. A szociális csoport vezetője 
azt is elmondta, hogy változott a tanulók he-
lyi közlekedési támogatásának szabályozá-
sa is, ennek értelmében a telefonos alkalma-
zással vásárolt bérletek esetében a kérelem 
benyújtásához, illetve a támogatás ki�zeté-
séhez a vásárlást igazoló elektronikus szám-
lát kell bemutatni. A módosításokkal és az 
ellátásokkal kapcsolatban bővebb informá-
ció a Polgármesteri Hivatal Szociális Cso-
portjától kérhető. A kérelmek átvehetők a 
hivatal ügyfélszolgálati irodájában vagy el-
érhetők és letölthetők a paks.hu honlap Hi-
vatal menü Ügyintézés/E-ügyintézés rovat-
ra kattintva, a Szociális és gyermekvédelmi 
ügyek fül alatt.                                                             

Ru� Anita

Nyári napközi táborokat szervez július má-
sodik hetétől három turnusban Paks Város 
Önkormányzata és a Paks Kistérségi Szo-
ciális Központ. Egy turnusban összesen 50 
gyermek vehet majd részt.

Az idén Erzsébet-táborra csak a tankerüle-
ti központok fenntartásában működő álta-
lános iskolák, illetve az egyházi fenntartá-
sú köznevelési intézmények pályázhattak. 
A családok segítése érdekében úgy döntött az 
önkormányzat, hogy nyári napközi táborokat 
szervez a Paks Kistérségi Szociális Központtal 
együttműködve, három turnusban július 8-a 
és 26-a között, a jelentkezés lapunk megjelené-
sével egy időben lezárult. A táborok helyszínei 
a korábbiakhoz hasonlóan a szociális központ 
és a Csengey központ lesznek. A szervezők 
változatos programokkal készülnek az álta-
lános iskolás gyermekeknek, amelyek között 
kézműves- és sportfoglalkozások, strandolás 
és mozilátogatás is szerepel. Borbás László, a 
Paks Kistérségi Szociális Központ intézmény-
vezetője arról tájékoztatott, hogy a rendsze-
res gyermekvédelmi kedvezményben részesü-
lő családok gyermekeinek mindössze heti ezer 
forintot kell �zetniük, a többi résztvevőnek pe-
dig várhatóan 8-10 ezer forint közötti összeget, 
mivel a táborozás teljes költéségének jelentős 
részét az önkormányzat átvállalja.                  -ra-

Ismét van székhelye a Gyermekemért Ala-
pítványnak. Szabó Péter polgármester sajtó-
tájékoztatón jelentette be május 3-án, hogy 
a Duna-part 8. szám alatti, korábban a roma 
nemzetiségi önkormányzat által használt, 
de mostanra megüresedett, önkormányza-
ti tulajdonban lévő ingatlant hosszú távra 
átadják használatra a sérült gyermekekkel 
foglalkozó alapítványnak. A polgármester 
elmondta, hogy az épületet belül és kívül is 
felújították, és kerítéssel vették körül, hogy 
illetéktelenek ne juthassanak be. Hangsú-

lyozta, természetes volt, hogy az önkor-
mányzat a sérült, beteg gyermekek számára 
adja át az épületet, amelynek használatáért 
minimális bérleti díjat kell az alapítványnak 
�zetnie. A Gyermekemért Alapítvány kura-
tóriumi elnöke, Soós Erika szerint csodahá-
zat kapott az alapítvány. Nagyon vártak erre 
a pillanatra, hogy hosszabb kihagyás után 
újra megfelelő épületben biztosíthassák a 
gyermekek fejlesztését, terápiáját. Emellett 
nyári táborok helyszíne is lesz az akadály-
mentes épület.                                              -se-

Fotó: Babai István
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Nyári programok 
a Duna-parton

Okosjátszótér
három helyszínen
Új lehetőséggel bővült az Ür-
gemezőn, a KRESZ-parkban, 
valamint a Toldi Miklós utcá-
ban lévő játszótér. Most már 
okosjátszótérként is használ-
hatók. 

Szabó Péter polgármester el-
mondta, hogy több lépést tet-
tek már annak érdekében, hogy 
Paks zöldváros és okosváros le-
gyen, utóbbi törekvés egy újabb 
eleme a három játszótéren elvég-
zett fejlesztés. – A BIBA interak-
tív játszótér funkciót az appliká-
ció letöltését követően a kihelye-
zett AR kódok leolvasásával lehet 
használni, végrehajtani a játszó-
téri eszközökhöz kapcsolt, kivá-
lasztott „küldetést”. A szülő tölti 

le az ingyenes alkalmazást, keze-
li a telefont, így a gyermek a �-
zikai tevékenységre és szórako-
zásra összpontosíthat. A szülő és 
gyermeke együtt játszhat, emel-
lett a „küldetés” mindkettejü-
ket mozgásra ösztönzi – összeg-
zett a polgármester, hozzátéve, 
hogy az applikáció megmutatja, 
hogy adott korosztálynak mi-
lyen jellegű és mennyiségű moz-
gásra van szüksége, valamint 
hogy mennyit teljesített ebből 
a gyermek a játszótéren, továb-
bá hogy a játék során fejlődhet-
nek a gyermek készségei, képes-
ségei. Ez a technológia jól ötvözi 
a hagyományos játszótéri esz-
közöket a technika vívmányai-
val.                                             -kgy- Több programot is tartanak a 

nyár folyamán a gesztenyesor-
nál álló dunai rendezvényha-
jón. A kínálatban szerepel kon-
cert, gyerekprogram, és lesz 
meglepetés is.

A Duna-party szezonnyitó ren-
dezvénye Szállj fel, szabad madár 
címmel június 1-jén lesz. A kon-
certen az István, a király című 
rockoperából ad elő dalokat tár-
saival Mészáros Árpád Zsolt, a 
Budapesti Operettszínház tagja. 
Az eseményre május 17-ig lehet 
regisztrálni a fritzildi@csengey.
hu emailcímen, vagy személye-
sen a kulturális központ szerve-
zőirodájában. A koncertet kö-

vetően a rendezvényhajó mel-
lett álló pontonhajó meglepetés 
helyszíne lesz, tájékoztatott Már-
kus Zalán. A június 8-i Duna-
parti program kimondottan gye-
rekeknek szól, amiről Szabó Pé-
ter polgármester beszélt. Fellép 
majd Roli bohóc, Cseke Klári 
gyermekénekeseivel, illetve bű-
vész show is lesz. Július 12-én 
este pedig a Queen Tribute Band 
érkezik, a legendás rockegyüttes 
dalaival. A sajtótájékoztatón az 
is elhangzott, hogy a kulturá-
lis központ augusztus legvégére 
szezonzáró programmal készül, 
a rendezvény jelenleg szervezés 
alatt van.

-se-
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H I R D E T M É N Y
Tájékoztatom a lakosságot, valamennyi, a településen székhellyel, telephellyel rendelkező szervezetet, hely-
ben működő egyházat, nemzetiségi önkormányzatot, hogy Paks Város Önkormányzata Képviselő-testü-
lete a Paks Városát érintő kerékpározható közutak tervezése miatt módosította a településrendezési 
eszközöket. A módosítás az alábbi területeket érinti a szabályozási vonalak pontosítása tekintetében:
     • Paks, Atomerőmű déli bejáró és az Atomerőmű halastavak közötti,
     • Paks-Csámpa, Dunaszentgyörgy és Tengelic közötti, valamint a
     • Paks, Györköny és Pusztahencse közötti kerékpározható közutak tervezése.

A Képviselő-testület a 44/2023. (IV.9.) határozatával indította el jelen módosítást, mely ún. egyszerűsített el-
járásban elektronikusan az E-TÉR felületén került lefolytatásra. A teljes körű nyilvánosság biztosítása érde-
kében helyi partnerségi egyeztetést tartottunk elektronikus úton. A megadott határidőn belül nem érkezett 
észrevétel, javaslat, partneri bejelentkezés. A Képviselő-testület a 6/2024. (I.24.) határozatával a Partnerségi 
dokumentációt elfogadta, és döntött a helyi partnerségi szakasz lezárásáról. A környezet védelméért felelős 
államigazgatási szervek véleménye alapján a Képviselő-testület a 7/2024. (I.24.) határozatában döntött a Kör-
nyezeti vizsgálat lefolytatásának mellőzéséről.

Az egyeztető tárgyaláson elhangzott szakmai vélemények alapján az állami főépítész záró szakmai vé-
leményében – egyetlen észrevétel �gyelembevételével – hozzájárult a településrendezési eszközök mó-
dosításához. A záró szakmai véleményben tett észrevétel a Jóváhagyási dokumentációban átvezetésre 
került. A módosítást a Képviselő-testület 2024. április 19-én elfogadta. 

Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 48/2024. (IV.17.) határozatával módosította a 92/2016. 
(VIII.17.) Önk. határozattal jóváhagyott Településszerkezeti Terv tervlapját, valamint a 11/2024. (IV.19.) 
önkormányzati rendelettel módosította a Paks Város Helyi Építési Szabályzatáról szóló 33/2016. (VIII.22.) 
számú önkormányzati rendelet mellékletét a Szabályozási Tervet. A Jóváhagyott dokumentáció, valamint a 
Képviselő-testületi döntések az alábbi linken elérhetők:

https://ppmh-musz6.govern-so�.hu/KPUTAKJOVAHAGYOTT

A településrendezési eszközök módosítása 2024. április 20-tól hatályos. 

Paks, 2024. május 3.
           Szabó Péter
                                                                                                                              polgármester
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Az alapítás 30. évfordulóját ünnepelték 
április 27-én a Paksi Városi Múzeumban. 
Gyerekprogramokkal, kézműves-foglal-
kozással, tárlatvezetéssel, szakmai elő-
adással és kerekasztal-beszélgetéssel vár-
ták az érdeklődőket a jubileumi rendez-
vényre.

Családi és szakmai napon is részt vehettek 
azok az érdeklődők, akik ellátogattak ápri-
lis 27-én a Paksi Városi Múzeum alapítá-
sának harmincadik évfordulója alkalmából 
szervezett rendezvényre. Délelőtt a csalá-
doké volt a főszerep, születésnapi emléklap 
nyomtatásával, faesztergálással, detekto-
ros fémkereséssel, régészkedéssel, kézmű-
ves-foglalkozásokkal várták a látogatókat a 
múzeumban. A gyerekeknek lehetőségük 
nyílt tortadíszítésre, valamint vidám műsort 
adott a Paprika Jancsi Bábszínház. A délelőtt 
a szülinapi torta közös elfogyasztásával zá-
rult. 
Délután szakmai program keretében ke-
rekasztal-beszélgetéssel elevenítették fel a 
múzeum alapítását, az elmúlt három év-
tized eseményeit, szó volt a múzeum jele-
néről és jövőjéről is. A beszélgetést dr. Vá-
radyné Péter� Zsuzsanna előadása nyitot-
ta, aki 25 évig volt a múzeum igazgatója. 
Elmondta, hogy ez a több mint két évtized 
tele volt élménnyel, sikerrel, de nehézség-
gel is. Az úton haladva, folyamatosan pró-
báltak igazodni az új trendekhez, hogy mi-
nél több látogatót tudjanak becsalogatni 
az intézménybe, és az új helyszíneket mi-
nél jobban ki tudják használni. Hozzátet-
te, a múzeumnak fontos feladata, hogy úgy 
próbálja átadni, megtanítani a múltat, hogy 
az élményszerű legyen. – Fontos a hagyo-
mány és kultúra őrzése, a tudományos te-

vékenység közvetítése, gyökértudat kiala-
kítása, megerősítése – emelte ki. 
Dr. Fazekas Ferenc, a Paksi Városi Múzeum 
jelenlegi igazgatója felidézte, hogy már az 
1980-as évek végén felmerült a múzeum lét-
rehozásának igénye, köszönhetően a hely-
történeti bizottság által összegyűjtött jelen-
tős paksi emlékeknek. A múzeum létreho-
zásáról az elvi döntés ugyan már 1993-ban 
megszületett, de a hivatalos alapító okiratot 
1994. április 26-án adta ki Paks Város Ön-
kormányzata. A kőtárral és egy 1995-ben 
létrehozott Paks történetét bemutató ál-
landó kiállítással kezdte meg működését a 
múzeum, amely aztán az évek alatt az épü-
let rendbetételével, és a szakembergárda 
fejlesztésével tudott működni. Dr. Fazekas 
Ferenc szerint fontos mérföldkő volt még 
a múzeum történetében a Lussonium ró-
mai romkert megnyitása 2003-ban, amely 
kiegészítette az első kiállítást. A rengeteg 
beérkező gyűjtésnek és az ásatásoknak kö-

szönhetően – ideértve a 2009-ben megtalált 
és nemzetközi szinten is jegyzett „császár-
lábat” – a múzeum mára már kétszázezres 
nagyságrendű gyűjteménnyel rendelkezik, 
amely indukálta azt is, hogy az intézmény 
2015-2016-ban egy nagyobb épületbe köl-
tözhetett. 
Az eseményen részt vett Ódor János Gábor, 
a Szekszárdi Wosinsky Mór Múzeum igazga-
tója, a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetsé-
gének elnöke is, aki azt mondta, hogy a Pak-
si Városi Múzeum az elmúlt harminc évben 
bebizonyította, hogy helye volt, helye van, és 
a jövőben is helye lesz Paks és környékének 
életében. 
Homolya János, Zenta község tanácsosa azt 
mondta, fontosnak tartja a testvértelepülé-
sek múzeumainak együttműködését, amely-
nek célja a hosszú távú, bővített, tudományos 
tevékenység is. 
Leber Ferenc, Paks alpolgármestere szerint 
ahhoz, hogy a gyökereinket megtaláljuk, és 
azokkal szembe is tudjunk nézni, szükség van 
a múzeum intézményére. – A Paksi Városi 
Múzeum ezt a tevékenységet már harminc éve 
minden paksi családnak megadja, ezért Paks 
Város Önkormányzata a jövőben is támogatja 
az intézményt ebben – húzta alá.
A látogatókat, támogatókat, volt munkatár-
sakat, a múzeum gyűjteményét hajdan meg-
alapozó helytörténeti szakkör tagjait, a mú-
zeumbarát kör tagjait, az épület felújítá-
sában részt vevő szakembereket, szakmai 
partnereket és mindazokat várták a jubile-
umi rendezvényre, akik tárgyak ajándéko-
zásával gyarapították a múzeum gyűjtemé-
nyét, segítették egy-egy kiállítás létrejöttét, 
vagy bármilyen módon részt vettek a múze-
um működésében.                              Ru� Anita

Jubilált a Paksi Városi Múzeum
Fotók: TelePaks
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Négy polgármesterjelölt, valamint a nyolc 
egyéni választókerületből hat esetében há-
rom, kettőben pedig négy képviselőjelölt 
közül választhatnak majd a választópol-
gárok a június 9-i önkormányzati válasz-
táson. A helyi választási bizottság nyilván-
tartásba vette a jelölteket, és kisorsolta a 
szavazólapi sorrendeket. 

Dr. Sátor Vera, a helyi választási iroda ve-
zető-helyettese tájékoztatása szerint a helyi 
választási bizottság ülésein az ajánlóívek le-
adása után döntöttek a polgármesteri, a vá-
lasztókerületi, valamint a nemzetiségi (né-
met, ukrán, roma) jelöltek és a települési 
kompenzációs listák nyilvántartásba véte-
léről, továbbá kisorsolták a szavazólapi sor-
rendeket az önkormányzati választásra. A 
választópolgárok június 9-én négy polgár-

mesterjelölt, valamint a nyolc egyéni válasz-
tókerületből hat esetében három, kettőben 
pedig négy képviselőjelölt közül választ-
hatnak majd. A polgármesterjelöltek a sor-
solás eredményeként a következő sorrend-
ben szerepelnek majd a szavazólapon: Sza-
bó Péter Fidesz–KDNP, Janecska Zoltán Mi 
Hazánk, Pruzsina Ákos független, Heringes 
Anita Paksi Deák Ferenc Egyesület. A he-
lyi választási bizottság feladata lesz a Nem-
zeti Választási Irodától megkapott szavazó-
lapok adattartalmának jóváhagyása. A he-
lyi választási bizottság határozatai elérhetők 
a paks.hu oldalon a választási információk 
menüpont alatt. 
Az európai parlamenti választással kap-
csolatos hír, hogy kisorsolta a Nemzeti Vá-
lasztási Bizottság (NVB) a választásra beje-
lentett listák szavazólapi sorrendjét, írják a 

valasztas.hu oldalon. A sorsolást követően 
az európai parlamenti választásra bejelentett 
EP-listák szavazólapi sorrendje a következő: 
1. Megoldás Mozgalom, 2. LMP – Magyar-
ország Zöld Pártja, 3. Demokratikus Koalí-
ció – Magyar Szocialista Párt – Párbeszéd – 
ZÖLDEK, 4. Második Reformkor Párt, 5. 
Mindenki Magyarországa Néppárt, 6. Mo-
mentum Mozgalom, 7. Fidesz-Magyar Pol-
gári Szövetség – Kereszténydemokrata Nép-
párt, 8. Jobbik – Konzervatívok, 9. Új Alter-
natíva Párt, 10. Tisztelet és Szabadság Párt, 
11. Magyar Kétfarkú Kutya Párt, 12. Mi Ha-
zánk Mozgalom, 13. Nép Pártján. 
Az EP-választás szavazólapjának adattartal-
mát azután hagyja jóvá az NVB, hogy min-
den bejelentett lista nyilvántartásba vétele 
tárgyában hozott határozat jogerőre emel-
kedett.                                                Ru� Anita

Húsz darab, egyenként 40 tonnás teher- 
autóval tesztelték a Kalocsa–Paks Duna-hi-
dat. A próbaterhelés sikerült – számolt be az 
eseményről a Magyar Építők. 

A Duna Aszfalt Zrt. generálkivitelezésében 
megépült 946,2 méter hosszú, 10 támaszú, 
két ártéri és egy mederhídból álló létesít-
mény pályalemeze januárban vált teljessé, 
márciusban a szerkezetkész állapot meg-
ünnepléseként a hagyományos hordógu-
rítás is megtörtént a hídon. A munkaterü-
letet 2021-ben adták át, azóta 2222 méter-
nyi 1,5 méter átmérőjű cölöpöt fúrtak le a 
híd alapozásaként, 28 ezer köbméter be-
tont használtak fel a híd építéséhez. Továb-
bá ötezer tonnát meghaladó tömegű acél-
szerkezetet gyártottak és építettek be, mely 
több mint 40 kilométer minősített hegesz-
tett varratot jelent, emellett 418 kilomé-
ter hosszúságban szereltek be extradosed- 
és belső feszítő kábeleket, valamint 82.300 
tonna vízépítési követ építettek be folyósza-
bályozásként és pillérvédelemként – idéz-
ték fel a Magyar Építők hivatalos oldalán. 
Most újabb mérföldkőhöz érkezett a beru-
házás. Az Építési és Közlekedési Minisztéri-
um (ÉKM) közleménye szerint május 3-án 
elvégezték a bal és jobb ártéri hidak tesz-
telését nyolc, egyenként 40 tonna súlyú te-
herautóval. Ennél is látványosabb volt a má-
jus 4-i esemény, a középső hídelemet képe-
ző mederhíd statikus és dinamikus próbája. 
Magyarország legnagyobb, 440 méter hosz-

szú extradosed hídszerkezetének próbater-
heléséhez húsz, 40 tonnás járművet vonul-
tatott fel a kivitelező Duna Aszfalt. A jármű-
vek számtalan alakzatban töltöttek el hosszú 
perceket a hídon, miközben a szakemberek 
a hídszerkezet előre meghatározott pontja-
in mérték a súly hatására bekövetkező alak-
változásokat, és az egyes szerkezeti elemek-
ben keletkező feszültségeket. Többek közt 
a főtartó lehajlását, a támaszok süllyedését, 
a szerkezet sajátfrekvenciáját is vizsgálták. 

Ezekhez képest sokkal mozgalmasabb és rö-
videbb mérési esemény volt a dinamikus ter-
helés, melynek során két tehergépkocsi ha-
ladt át a hídon 5, 20, 40, 60 km/h sebességgel. 
A Kalocsa–Paks Duna-híd – amely Tomo-
ri Pál kalocsai érsek nevét viseli majd – és a 
hozzá kapcsolódó, összesen 14,3 kilométer 
hosszúságú út építésének műszaki átadás-
átvételi eljárása május végén zárul, amelyet 
az átadó ünnepség követ.

Sólya Emma

Forrás: magyarepitok.hu

Nyilvántartásba vették a jelölteket

Próbaterhelést végeztek a Duna-hídon 
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H I R D E T M É N Y
Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete Városépítő Bizottsága értesíti a lakosságot, hogy 
közzétette a Védett értékek fennmaradását és felújítását támogató 2024. év I. félévi pályázati 
felhívását a Paks város közigazgatási területén a műemléki védelem, helyi egyedi védelem alatt, 
vagy helyi védett területen álló ingatlanok, épületek, épületrészek, vagy műtárgyak teljes felújí-
tása, korszerűsítése, külső és az ezzel összefüggő belső helyreállítása esetén a külső homlokzat 
domináns elemeinek leginkább megfelelő állapot szerinti helyreállításának költségeihez. 

A pályázat 2024. május 31-ig nyújtható be, elbírálása – hiánytalan kérelem esetén – 2024. jú-
nius 15-ig történik meg. A részletes pályázati felhívás megtekinthető a www.paks.hu honlapon 
a Lakossági pályázatok címszó alatt. A pályázattal kapcsolatosan érdeklődni lehet Petz Ildikó 
városfejlesztési referensnél a petz.ildiko@paks.hu emailcímen és a 75/830-698-as telefonszámon.

Paks, 2024. március 29.

           Szabó Péter
                                                                                                                                 polgármester

A parlagfű elleni védekezés-
re hívja fel a lakosság �gyelmét 
a Paksi Polgármesteri Hivatal. 
Törvényi kötelezettség a parlag-
fű-mentesítés, amelynek a leg-
hatékonyabb módja a többszö-
ri kaszálás.

Paks Város Önkormányzata fel-
hívja a �gyelmet a parlagfű- és 
gyommentesítéssel kapcsolatos 
feladatok elvégzésére. Paks Város 
Önkormányzatának köztisztaság 
fenntartásáról szóló rendelete ér-
telmében az ingatlan tulajdonosa, 
használója köteles gondoskodni 
az ingatlan gyomtól, gaztól, sze-
méttől, vadon élő bokroktól vagy 
allergiát okozó gyomnövények-
től való megtisztításáról, a zöld-
felületek kaszálásáról, függetlenül 
attól, hogy az ingatlan beépített 
vagy sem. A parlagfű legintenzí-
vebb növekedési időszaka július, 
a virágpor legnagyobb tömeg-
ben július végén és augusztus-

nek irtani. Június 30-a után az 
ingatlan tulajdonosának, hasz-
nálójának ismerete hiányában is 
haladéktalanul el kell végeztet-
ni a közérdekű hatósági védeke-
zést (kényszerkaszálás). A véde-
kezés alkotmányos alapjogokat is 
érint, így a közigazgatási hatósá-
gi eljárás általános szabályait be-
tartva a védekezés zárt ingatla-
non, telephelyen is elvégezhető. 
A kényszerkaszálás teljes költsé-
gét a föld használója, tulajdonosa 
köteles megtéríteni, amely a he-
lyi feltételektől függően több tíz-
ezer forint is lehet hektáronként. 
A megtérítendő költség nem azo-
nos a növényvédelmi bírsággal, 
amit 15 ezer és 5 millió forint kö-
zötti összegben az eljárás költsé-
gén felül szabnak ki. A költségek 
meg nem �zetése esetén azok – az 
élelmiszerláncról és hatósági fel-
ügyeletről szóló törvény szerint – 
adók módjára behajthatók.                               

Kohl Gyöngyi

ban szóródik, ezért az ingatlan-
tulajdonosoknak a parlagfű elle-
ni védekezést június 30-ig végre 
kell hajtaniuk, azt követően pe-
dig a parlagfű virágzását, az aller-
gén pollen levegőbe kerülését fo-
lyamatosan meg kell akadályoz-
niuk a vegetációs időszak végéig. 
A védekezés legcélszerűbb módja 
a havonta legalább 2-3 alkalom-
mal történő kaszálás. A művelési 
cél nélküli talajbolygatás csak ser-

kenti az egész szezonban folyama-
tosan csírázó parlagfű szaporodá-
sát. A parlagfű veszélyes gyom-
nak tekinthető, ezért kötelező az 
ellene való védekezés. Az önkor-
mányzat felhívja a lakosság �-
gyelmét, hogy a közegészségügyi 
problémákat okozó gyomnövé-
nyeket, különösen a parlagfüvet 
az ingatlanukhoz tartozó terü-
leteken saját és a lakosság egész-
ségének érdekében szíveskedje-

Kaszálással védekezzenek a parlagfű ellen!
Fotó: Molnár Gyula/archív
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Atomerőmű

Készül a Paks II. Atomerőmű 
5. blokkjának reaktortartálya
Szimbolikus gombnyomásra nyílt ki az 
Atomenergomas Szentpétervár melletti 
gyárában az ívkemencе ajtaja, ahonnan izzó 
lávatömbként bukkant elő az atomerőmű 
szívének nevezett atomreaktor tartályának 
kovácsdarabja. A reaktorberendezés három 
évig készül, majd minimum hatvan, de akár 
száz éven át is szolgálja majd az új erőmű-
ben az áramtermelést.

– Az elmúlt pillanatok után nehéz szavakat ta-
lálni. Ez olyan fontos mérföldkő a projekt éle-
tében, ahol érdemes egy pillanatra megállni, és 
megnézni, hogy mi történt eddig – kezdte sza-
vait Jákli Gergely az Atomenergomas üzemé-
ben tartott gyártásindító ünnepségen. A Paks 
II. elnök-vezérigazgatója a Roszatom vállala-
tai, a paksi fővállalkozó Atomsztrojexport és 
a reaktortartályt, valamint más berendezése-
ket gyártó Atomenergomas, illetve Paks város 
polgármestere közösen indították szimboli-
kusan útjára az atomerőmű szíveként is emle-
getett reaktor gyártását, amely a kovácsolással 
kezdődik.
A Paks II. Atomerőmű reaktortartályai Euró-
pa egyik legnagyobb automatizált kovácsüze-
mében, az Atomenergomas Szentpétervárhoz 
közeli, kolpinói gyárában készülnek. A tar-
tály öntése április elején kezdődött. A pro-
jekt eredményeiről szólva Jákli Gergely beszá-
molt arról, hogy lezárult a létesítési engedélye-
zési folyamat, megkezdődtek a talajelőkészítési 
munkák, s aki ma elhalad az építési terület 
mellett a 6-os úton, látja, hogy aktív építkezés 
folyik. – De érdemes egy pillantást vetni arra 
is, hogy mi történik Pakstól több ezer kilomé-
terre. Elkészült a zónaolvadék-csapda, amit a 
gyártó már el is indított Magyarország felé, s 
most elindult a reaktortartály felső csonkjá-
nak kovácsolása is, ami szerintem jól mutatja, 
hogy a projekt lejött a tervasztalról – részletez-
te. – Jó látni a felkészült szakembergárdát, akik 
a reaktortartály kovácsolásával és gyártásával 
foglalkoznak, és látni ezeket a berendezéseket, 
és ezt a helyet, ahol az erőmű lelkét adó beren-
dezés fog elkészülni. És jó látni, hogy Pakstól 
több ezer kilométerre mennyire aktív mun-
ka folyik, hogy minél előbb a hálózatra lehes-
sen csatlakoztatni az új atomerőművi blokko-
kat Magyarországon – mondta Jákli Gergely. 
Hozzátette, ez a momentum is igazolja, hogy 
ebben a magyar és az orosz fél is teljes mérték-
ben elkötelezett. 

– Az építés folyamata dinamikusan halad, 
amit jelez az is, hogy most megkezdődött a 
reaktortartály elkészítése. Négy ilyen típusú 
blokk működik Oroszországban, kettő pedig 
Fehéroroszországban. Ugyanilyen nagyon 
korszerű és rendkívül biztonságos blokkokat 
építünk Pakson is. Ha nem lennék teljesen 
biztos ebben a típusban, nem vennék részt az 
erőmű építésében – fogalmazott a gyártásin-
dító ünnepségre érkezett magyar és orosz új-
ságírók előtt Vitalij Poljanyin projektigazga-
tó, a kivitelező Atomsztrojexport vállalat al-
elnöke. Elmondta, hogy eddig hat hasonló 
építkezést menedzselt, az üzembe helyezett 
reaktorok mindenütt tökéletesen teljesíte-
nek. Andrej Szinyjakov, az Atomenergomas 
vezérigazgatójának első helyettese pedig ar-
ról beszélt, hogy a gyártás a szükséges enge-
délyek birtokában, az uniós és magyar elő-
írásokkal összhangban zajlik. A minőség-
biztosítást az atomenergetikában szokásos 
minőségellenőrzési terv alapján végzik. En-
nek egyeztetése során abban állapodtak meg, 
hogy több mint 700 ellenőrzési pont lesz. Ez 
műszeres, laboratóriumi méréseket, nyomás-
próbát és egy sor más ellenőrzést jelent. – Kü-
lönleges számunkra ez a projekt, hiszen ez az 
első eset, hogy a magyar és az európai, illet-
ve az orosz követelmények �gyelembevéte-
lével készítjük el a reaktortartályt. A követel-
mények ezért magasabbak a korábbiaknál és 

mindig a legmagasabb szintű követelmény az 
irányadó – részletezte. Azt is elárulta, hogy 
olyan értékes tapasztalatokkal gazdagodnak 
e munka során, hogy kijelentheti: ezek után 
bármilyen atomenergetikai berendezést, bár-
milyen megrendelő számára képesek lesznek 
elkészíteni.
A minőség és biztonság fontosságát hang-
súlyozta Kiss László Gábor. A Paks II. Zrt. 
programigazgatója megerősítette, hogy a 
gyártási folyamatot a helyszínen rendszere-
sen ellenőrzik a Paks II. Zrt. és az Országos 
Atomenergia Hivatal szakemberei is. – Maga 
a biztonság is a tervezőasztalnál kezdődik, hi-
szen meg kellett állapítani a kiemelt bizton-
sági pontokat. A gyártás folyamán a felada-
tunk az lesz, hogy ezeknek a minőségterv-
ben megállapított ellenőrzési és visszatartási 
pontoknak eleget tegyünk. A kollégák termé-
szetesen a biztonságtudatosság, a biztonság-
kultúra, illetve az előírások mentén kötelesek 
végrehajtani a minőségtervben előírt ponto-
kat – vázolta. Hozzáfűzte, hogy ennek szelle-
mében fogják folyamatosan nyomon követ-
ni a gyártást. 
A reaktortartály gyártásának kezdete nem-
csak az atomerőmű-projekt, hanem Paks szá-
mára is történelmi pillanat. Erről a város pol-
gármestere beszélt. Szabó Péter azt mondta, 
bíznak abban, hogy a beruházás a város szá-
mára is fejlődést hoz.                                         Ü

Fotók: Paks II. Zrt.
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A PAKS II. ZRT. TÁRSASÁGI MAGAZINJA

– első kézből Paks II.-ről

Ü Beszámolt arról, hogy az elmúlt években 
12 milliárd forintot fordítottak az infrastruk-
túra, a szolgáltatások fejlesztésére. – Együtt-
működve Magyarország kormányával, a Paks 
II.-vel és a Roszatommal eddig is mindent 
megtettünk annak érdekében, hogy a várost 
fejlesszük – tájékoztatott, hozzátéve, hogy egy 
készülő kormányelőterjesztés ugyanerre a cél-
ra 40 milliárd forintos keretet tartalmaz, s a 
következő 3-4 évre előirányozza azokat a be-
ruházásokat, amelyek ugyanezen cél megvaló-
sítását szolgálják. – Célunk, hogy a várost fel-
készítsük infrastrukturálisan arra, hogy majd 
az ide érkező munkavállalók, illetve az itt élők 
számára is még komfortosabbá, még élhetőb-
bé váljon – húzta alá. 
A Roszatom gyártásindítás kapcsán kiadott 
közleménye szerint a reaktortartályt alko-
tó gyűrűk, illetve a tartály alja mintegy 12 
ezer tonna nyomás alatt formálódnak a ko-
vácsolás során. A reaktortartály kész tö-
mege mintegy 330 tonna, magassága több 
mint 11 méter, átmérője 4,5 méter, legna-
gyobb falvastagsága pedig 285 milliméter. 
A nagy gondosságot és precizitást igénylő, 
mintegy hároméves munkafolyamat után a 
kész reaktortartályt szigorú hazai és nem-
zetközi követelményeknek megfelelően ve-

szik majd át a szakemberek. A rendkívül 
pontos megmunkálásra és a szigorú minő-
ségellenőrzésre, valamint az előírások be-
tartására az atomerőmű biztonságos mű-
ködése miatt van szükség, hiszen a VVER–
1200 reaktortartályt nemcsak a folyamatos 
neutron� uxus teszi próbára, hanem ki kell 

bírnia a 300 Celsius-fokos hőmérsékletet, il-
letve 162 bar nyomást is. Mindezt garantál-
tan 60 évig. A korszerű anyagösszetételnek 
és gyártástechnológiának, anyagvizsgála-
toknak köszönhetően a reaktortartály akár 
egy egész századon át is szolgálhat Pakson.          

Szabó Vanda
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Programok és elismerések 
az atomerőmű majálisán
Nagyszabású rendezvénnyel ünnepelt 
az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. május 
1-jén. Ahogy minden esztendőben, idén 
is nyitott volt a nagyközönség előtt az 
ASE sportcsarnok melletti füves terüle-
ten megtartott program.

Délelőtt ízek utcájává alakult az ASE sport-
telep, főzőversenyt tartottak. Az Egyesült 
Nukleáris Ipari Dolgozók Szakszervezeténél 
például négy bográcsban rotyogott az étel, 
de volt olyan csapat is, amelyik menükártyát 
állított össze, és el is készítette a rajta szerep-
lő ételeket. A bírálat május elsején kora dél-
után zajlott, a legjobban a minőségfelügyelet 
csapata teljesített, szépen tálalt vegyes pör-
költjükkel megnyerték a főzőversenyt.
Egész nap változatos gyermekprogramok-
kal, valamint kulturális műsorral várták az 
atomerőmű majálisára látogatókat. Szín-
padra lépett a Roger Schilling zenekar, az 
Atomerőmű Nyugdíjasklub Egyesület nép-
dalköre, volt twirlingbemutató, és fellépett 
a Csillag Show-tánc Egyesület. A Siller Nó-
takört az Antré Színtársulat előadása követ-
te, majd a Pódium Táncstúdió lépett fel, utá-
nuk pedig a Tűzvirág Táncegyüttes adott 
nagy sikerű műsort, áprilisi premier előadá-
suk első felvonását mutatták be. 
Ezt követően adták át az igazgatósági ní-
vódíjakat, a vállalat kiemelkedő munkát 

végző dolgozóinak. Dr. Horváth Péter Já-
nos, az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. ve-
zérigazgatója azokat is köszöntötte, akik 
nem lehettek jelen a rendezvényen, hi-
szen az atomerőmű működtetése folyama-
tos munkát igényel. Elmondta, hogy a vál-
lalat 2023-ban nagyon jó évet zárt, három 
esztendő után ismét emelkedett a villamos-
energia-termelés. A vezérigazgató kiemel-
te, nagyon sok munkavállaló méltó az el-
ismerésre, így nehéz volt kiválasztani azt a 
37 kollégát, akik május 1-jén átvehették az 
Igazgatósági Nívódíjat. 
Az idei kitüntetettek: Kra� Magdolna szak-
mai titkár, Steiner Endre gazdasági főszak-
értő, Botás Attila műszaki szakértő, Hor-
váth István területfelelős, Kalkó Tibor tur-
binaoperátor, Kaszás Tibor blokkügyeletes, 
Lovász Károly vegyészeti szolgálatveze-
tő, Magyar Lajos villamos művezető, Né-
meth Péter Zoltán laboratóriumvezető, 
Prantner Attila területfelelős, Sitkei Gábor 
üzemeltetésvezető, Somogyi Bence KÜV 
operátor, Steiner Judit szakmai titkár, Varga 
Mihály víztisztító műszakvezető, Schnepp 
András Gábor berendezésfelelős, Sólya 
Levente István vezető berendezésfelelős, 
Tarczal Lajos Balázs elemző mérnök, Szen-
di Balázs vezető rendszertechnológus, 
Hanol János tömörtelenség-elhárító, So-
modi Béla karbantartási munkatervező, 

Szénási László karbantartási műszaki el-
lenőr, Szegedi Péter reaktorkarbantartó 
műszakvezető, Lóki István Gábor nukle-
áris karbantartó lakatos, Feil Gábor kar-
bantartási műszaki ellenőr, Stadler Csaba 
Ferenc rendszerfelelős, Csatári Zoltán Ti-
bor laborvezető, Haaz János csoportveze-
tő, Kis Ferenc karbantartás-vezető, Oláh 
Róbert dozimetrikus, Kató Balázs minő-
ségfelügyeleti mérnök, Bokor László cso-
portvezető, Krasznainé Pritz Ágnes gazda-
sági elemző, Varga Tímea logisztikai szak-
értő, Köller Ágnes logisztikai szakértő, 
Pusztai Sándor koordinátor, Bíró Zoltán 
szimulátorinstruktor, Vörös Eszter Zsó�a 
gazdasági elemző. 
A vállalat vezetése mindig törekszik a po-
zitív megerősítésre, amellyel a munkaválla-
lókat ösztönzi. Dr. Kovács Antal, az MVM 
Paksi Atomerőmű Zrt. kommunikációs 
igazgatója azt mondta, nagyon fontos – és 
ezen folyamatosan dolgoznak –, hogy kol-
légáik jól érezzék magukat a munkahelyü-
kön. 
A díjátadást követően az orosz Turetsky 
Kórus és a Soprano Vokálegyüttes is fel-
léptek a majálison. Számos modern és 
klasszikus slágert, orosz népdalokat is elő-
adtak a közönségnek. A rendezvényt Szi-
kora Róbert és az R-Go koncertje zárta.       

Sólya E.

Fotó: Babai István
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Rekordszámú jelentkezőt és új hallgatót 
könyvelhetett el a Dunaújvárosi Egyetem 
(DUE) 2023-ban, ami idén sincs másként. 
Népszerű az egyetem, ahol felújítások is 
zajlanak. Az intézményt érintő aktualitá-
sokról dr. András István, az egyetem rekto-
ra beszélt a TelePaks Közélet közelről című 
magazinjában.

Az előző évhez képest 69 százalékkal emel-
kedett a Dunaújvárosi Egyetemre első helyen 
jelentkezők száma, a felvételt nyert hallgató-
ké pedig 234 százalékkal 2023-ban. – Ez re-
kordszámú jelentkezés volt az egyetemünk-
re, 1172-en első helyen jelölték a DUE-t. Azt 
gondoltuk, hogy ez egy nagy hullám, ami 
majd szépen lecseng. Nem így lett. Idén 1453-
an jelentkeztek hozzánk első helyen, Paksról 
87-en – mondta dr. András István rektor, aki 
kitért arra, hogy a fejlődést mutatja a főépület 
teljes körű felújítása is, ami egy nettó 4,8 mil-
liárdos fejlesztés. Az elmúlt években emel-
kedett a képzési területek száma is, megug-
rott a gépészmérnök és anyagmérnök terület 
népszerűsége, a gazdálkodásmenedzsment is 
kedvelt, a kommunikáció-médiatudomány 
szak szintén, és növekszik az igény a műsza-
ki menedzser szak iránt. Szintén igen nép-
szerű a Dunaújvárosi Egyetem Bánki Donát 
Technikuma, ahol van műszaki, informatikai 
és gazdálkodási terület is, így a középiskolá-
sok folytathatják tanulmányaikat a Dunaúj-
városi Egyetemen, erről is beszélt a magazin-

ban dr. András István, és arról is, hogy idén 
márciusban ismét elindult egyetemükön a 
Paks II. Zrt.-vel együttműködésben a Paks II. 
Akadémia, aminek keretében 2020-tól eddig 
77 hallgató szerzett üzemeltetési szakmér-
nök diplomát. Arról is szó volt a beszélgetés-
ben, hogy együttműködési megállapodásuk 
van az MVM Zrt.-vel is, aminek keretében a 
cég szakemberei vállalnak szakdolgozat-ve-
zetést, -bírálatot, és oktatóként is megjelen-
nek a DUE-n. A tehetséggondozásban is vál-
lalnak szerepet MVM-es kollégák, de mar-
kánsan megjelenik a tudományos kutatási 

együttműködés is. – Az egyetemen létrejött 
a Paksi Kompetencia és Kutatóközpont, ahol 
jelentős laborfejlesztések zajlottak másfél mil-
liárd forintból. A laborparkunkkal felkészül-
tünk arra, hogy támogassuk Paks II. építését, 
és Paks I. üzemidő-hosszabbítását – mondta 
a DUE rektora, aki arról is beszélt a magazin-
ban, hogy milyen elhelyezkedési lehetősége-
ik vannak a náluk végzett hallgatóknak, va-
lamint hogy mit jelent az egyetem léte a vá-
ros mindennapjaiban. A magazin elérhető a 
telepaks.net oldalon és a TelePaks YouTube-
csatornáján.                                                        -kgy-

Alkotópályázat: Tervezz egy járművet!
Láttál már radioaktív hulladé-
kot szállító járművet? Ha igen, 
így képzelted el? Ha nem, hogy 
képzelnéd el? Alkoss egy szu-
pergyors, szuper környezetba-
rát és szuper színes járművet, 
mellyel a radioaktív hulladé-
kot szállítják biztonságos kö-
rülmények között telephelye-

inkre. A lényeg, hogy bátran 
rugaszkodj el a realitás talajá-
tól és engedd szabadjára a fan-
táziád! Kreativitásodnak csak 
a képzelőerőd szabhat határt. 
Így szól az RHK K� . pályáza-
ti felhívása, amin a TEIT tag-
települések iskoláinak diák-
jai vehetnek részt két korosz-

tályban, 1–4. és 5–8. évfolyam. 
Az egyéni pályamunkákat sza-
badon választott techniká-
val (rajz, festés, kollázs stb.) 
A3 vagy A4 méretben lehet 
elkészíteni, melyeket 2024. 
május 17-ig, lefotózva vagy 
beszkennelve kérnek elküldeni 
a palyazat@rhk.hu emailcímre. 

Fontos, hogy a személyes ada-
tok kezeléséhez a szülői fel-
ügyeleti jogot gyakorló sze-
mély hozzájárulása szükséges. 
A vonatkozó Adatkezelési tájé-
koztató és a Szülői hozzájáru-
ló nyilatkozat dokumentumo-
kat az iskolák közreműködésé-
vel, elektronikus úton juttatják 
el a pályázókhoz. Kérik, hogy a 
Szülői hozzájáruló nyilatkozat 
dokumentumot kitöltve, ere-
deti aláírással ellátva juttassák 
el a Társasághoz a pályamű-
vekkel együtt a fent megadott 
emailcímre. Szülői hozzájáru-
ló nyilatkozat hiányában a be-
érkező pályamunkákat a Tár-
saság érvénytelennek tekinti.         

Kohl Gy.

Fotó: TelePaks

Dinamikusan fejlődik a DUE

 Paks II. Atomerőmű Zrt.  
  Paks II. Nuclear Power Plant Ltd.

    @Paks2Atomeromu
    paks2_atomeromu
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Portré

Az élőszóban elmondott mese 
napjainkban jobbára a kicsik 
elaltatását szolgálja, s egyre in-
kább háttérbe szorul, a szak-
ember „kezében” viszont se-
gít kisimítani az elakadásokat. 
Bakonyi Zsuzsa meseterapeu-
ta tapasztalatai szerint akár a 
magzati korban átélt traumák 
feldolgozásában is kiváló esz-
köz.

Pedagógusként, majd óvodai és 
iskolai szociális segítőként is al-
kalmazta a mese gyógyító hatá-
sát Bakonyi Zsuzsa. Újabban az 
intézményi keretek közül kilép-
ve dolgozik meseterapeutaként 
főként – de nem kizárólag – gye-
rekekkel. Zsabu – mert, hogy 
így szólítják barátai, ismerő-
sei – meseterapeutaként végzett 
munkájának fontos alapja, kiin-
dulópontja egy nagyon alapo-
san elkészített anamnézis, amit 
a szülők segítségével állít össze. 
Ez a magzati korra is kiterjed, 
mert – mint mondja – az akkor 

elszenvedett traumák is okoznak 
tüneteket. Ilyen lehet a nyakra 
tekeredett köldökzsinór, vagy 
éppen az, ha elhalt magzat után 
érkezik egy gyermek. A részle-
tes helyzetkép, elemzés alapján a 
jól megválasztott mesék segítsé-
gével zajlik a kezelés. Erre alkal-
masak a nép- és műmesék, a sa-
ját maga alkotta történetek, illet-
ve a kifejezetten erre a célra írt 
antropozó�ai mesék. – Ez utób-
bi szellemtudományos ember-
tan, a Waldorf alapja – fűzi hozzá 
magyarázatul. – A Waldorf test, 
lélek, szellem egységének tekinti 
az embert, az antropozó�ai me-
sék egy-egy probléma feloldá-
sára születtek – részletezi. Azt is 
elárulja, hogy természetesen a 
képernyő – legyen az televízió, 
telefon, bármi egyéb – nem al-
kalmas a mesevilág gyógyító ha-
tásának közvetítésében, sőt in-
kább káros, mert nem fejlesz-
ti, hanem inkább gúzsba köti a 
gyermekek fantáziáját. – A szü-
lőknek elrettentésként azt szok-

tam mondani, hogy ez olyan, 
mintha előrágott ételt adnának 
a gyerekeknek. Előemésztett ké-
pet kapnak a sokszor sérült fel-
nőttek szemüvegén keresztül. 
Míg ha élőszóban hallják, a saját 
belső képalkotásukkal olyannak 
alkotják meg, amit be tudnak 
fogadni, amit elbírnak – hang-
súlyozta.
Nem kell hozzá magyaráza-
tot fűzni, a gyerkőc befogad-
ja, dolgozik benne. A jól meg-
választott mese segít a határok 
tágításában, a rejtett erők moz-
gatásában, az elakadások elsi-
mításában – fogalmaz. Az ered-
mény a pozitív visszajelzések 
alapján mérhető: ha a gyermek 
korábban félt ott aludni az óvo-
dában, bepisilt vagy féltékeny 
volt testvérére, s ezek megszűn-
tek, okkal lehetünk elégedettek. 
A meseterápiával Waldorfos 
tanítóként találkozott, a mód-
szert Szentkúti Mártától tanul-
ta meg. Pedagógusi pályafu-
tását azonban nem itt, hanem 

állami oktatásban kezdte, sőt 
mondhatnánk, 9-10 éves korá-
ban, amikor az volt a legked-
veltebb elfoglaltsága, hogy a 
szomszéd óvodás kislányt írni, 
olvasni tanította. Az állami ok-
tatásban eltöltött hét év nem 
volt hiábavaló, bár hamar fel-
ismerte, hogy számára ezek a 
keretek szűkösek. A Waldorf-
világ sokkal inkább neki való. 
– Merőben más szemlélet, sok-
kal jobban rezonál velem, az-
zal, amit én képviselek. Nagyon 
szerettem – árulja el. Szerinte a 
gyerekek számára ez egy fan-
tasztikus világ, ám a pedagógus 
részéről egész embert kíván, és 
sok lemondással jár. – Egy osz-
tálytanítónak az életét kell fel-
áldoznia a pedagógia oltárán – 
összegzi. A meseterápiát óvodai 
és iskolai szociális segítőként is 
alkalmazta, most pedig azon 
túl, hogy gyermekekkel foglal-
kozik, felnőtteknek is szeret-
ne segíteni. Társával, Gergővel 
együtt erre alapozva, de jóval 
bővebb eszköztárat használva 
igyekeznek segíteni az embe-
reknek visszatalálni önmaguk-
hoz. A Hétszínmesék névre ke-
resztelt hétalkalmas csakramese 
programjuk a testi, lelki harmó-
nia megteremtését szolgálja mű-
vészeti munkával, meditációval 
és persze mesével. 
Zsabu úgy látja, hogy szükség 
van arra, hogy tudatosan, hoz-
záértők útmutatásával keres-
sük meg az utat önmagunkhoz, 
a természethez, a közösséghez, 
mert a mai kor embere egyre in-
kább eltévelyedett. Ennek érde-
kében terveznek egyéb – visz-
szahangolónak nevezett – alkal-
makat, amelyek mindezen túl a 
természettel való kapcsolatot is 
igyekeznek újrateremteni, ép-
pen ezért szerves részét képe-
zik a túrák, amelyeket rövide-
sen már képzett túravezetőként 
kalauzolhat, most végzi ugyan-
is a megfelelő képzést. Zsabut 
és párját egyaránt a holisztikus 
szemlélet jellemzi. Azt vallják, 
hogy az ember teste, lelke, szel-
leme megbonthatatlan egységet 
alkot, amit csak így egyben lehet 
és kell „szemlélni”.

Szabó Vanda

Jó napot, mi újság?

Bakonyi Zsuzsa

Fotó: magánarchívum
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Mozaik

A szülők gyakran kérdezik a 
védőnőktől, hogy mikor lát 
már élesen az újszülött. Ilyen-
kor elmondják, hogy ahogy 
fejlődik a baba, a látás is érési 
folyamaton megy keresztül. Az 
ezzel kapcsolatos tudnivaló-
kat foglalta most össze soroza-
tunkban Hegedüsné Pákai Te-
réz területi védőnő.

– A méhen belül a magzatot 
tompított fények érik el, a váran-
dósság 24. hetétől nyitni és zár-
ni tudja a szemhéját – mond-
ta Hegedüsné Pákai Teréz terü-
leti védőnő, majd összefoglalta 
a látásfejlődés folyamatát. Esze-
rint az újszülött látása nem éles, 
csupán a szürke árnyalatait ész-
leli, és szeme nehezen alkalmaz-
kodik a hirtelen fényhez. A sze-
mek „úszó” mozgása �gyelhető 
meg, a tekintetét nem tudja �xál-
ni, de szoptatás közben egy-egy 
pillanatra rátekint az anyukájá-
ra. Ilyenkor az élesebb látás 20 
cm-nél van. Egy-két hónaposan 
a mozgó tárgyak, a felnőtt kéz-
ujjai, a fölé hajoló arc, a fények 
játéka köti le a �gyelmét. A sze-
mei gyakran még nem mozog-
nak együtt, így a fejét fordítja. 
A gyermek 2-4 hónaposan már 
a karjának távolságában fóku-
szál, nézegeti a kezét, visszamo-
solyog. A szemei többnyire már 
együtt mozognak, közelebb és 
egyre élesebben lát. Négy-hat 
hónaposan már kezdi elkülö-
nülten látni a színeket, minden 
irányba határozottan követi a 
tárgyakat tekintettel és fejfordí-
tással. A 6 hónapos csecsemő-
nél kialakul a két szemmel egy-
szerre látás. Már észreveszi az 
apró dolgokat, szöszöket, �gyeli 
az arcmimikát. Odanyúl, ahova 
néz. Kedveli a „kukucs játékot”, 
amikor a fejére borított kendőt 
lehúzza magáról és láthatóvá 
válik számára a vele játszó sze-
mély. Kialakul a szivárványhár-
tya végleges színe (szemszín). 
Később mindenbe bele akarják 
dugni az ujjacskájukat (a felnőtt 
szájába, orrába), mert már ér-

dekli őket a mélység is. Séta köz-
ben ki akar látni a babakocsiból, 
ezért érdemes melléguggolni, 
hogy megtapasztaljuk, mit lát 
onnan. A mélységet nem érzé-
kelik még, ezért nagyon fontos, 
hogy be legyen csatolva a ba-
bakocsiban! A kanapé is veszé-
lyes már számára, ezért feltét-
lenül tegyék le a babát a földre 
játszószőnyegre, vagy fektessék 
járókába. Általában 9 hónapos 
korban a már mászó csecsemő 
számára kitágul a tér, a mélysé-
get is tudja észlelni. Élvezi, ami-
kor kidobálja a játékait a járóká-
ból, és nézni, hova esik. Szere-
ti nézegetni magát a tükörben, 
az ablakon keresztül az esőt, az 
udvaron szaladgáló kutyát, az 
autókat. Ilyenkor már a kezébe 
adható 4-6 lapból álló, mosha-
tó vagy lemosható könyvecske 
egyszerű ábrákkal. Nagyon sze-
reti nézegetni a családi fotókat, 
ami segíti a kétdimenziós látást. 
A felállás, majd a járás egyéves 
kor körül újabb mérföldkő a lá-
tás fejlődésében. Ekkorra kiala-
kult a térlátás, már 3-5 méter-
re jól �xál. Felismeri a környe-
zetét. Szeret lehajolva a két lába 
között átkukucskálni, vagy elő-
relógni, hajolni a felnőttek ölé-

ből, így megfordul neki a világ. 
Egyre �nomabb részleteket fe-
deznek fel a lakásban, fotókon, 
könyvekben 15-18 hónaposan. 
Ilyenkor már javasoljuk a dia-
vetítőt, zseblámpát is, mert ér-
dekes a pici számára a saját ár-
nyékának meg�gyelése, esetleg 
rövid mese nézése. A kétéves 
kisgyermek látásélessége már 
azonos a felnőttekével. A tár-
gyakat, képeket 2,5-3 éves kor-
ban körülbelül 20 cm-ről nézi. 
Szeret �rkálni, ami nagyon jól 
fejleszti a szem-kéz koordináci-
ót, és sokat fejlődik a koncent-
rációs képessége is. Szét tudja 
válogatni az azonos színű tár-
gyakat, de csak négyéves kor-
ra tudja megnevezni az alap-
színeket. Mivel a szem tud a 
külvilágból a legtöbb infor-
mációt egyszerre felvenni, ha-
mar megtanulja, hogyan vá-
lassza el egymástól az alakot és 
a hátteret, a lényegest és a lé-
nyegtelent. Így „edzi” magát 
a látásfunkció a későbbi olva-
sáshoz – összegzett a szakem-
ber. Kiemelte, hogy éppen ezért 
nagyon káros, ha gyakran néz 
monitort a gyermek. – A tévé-
képernyő csak virtuálisan, sík-
ban ad képet, ami nem készteti 

a szemét fókuszálásra, a szem-
izmok gyakorlatlanok lesznek 
a térbeliség feldolgozásában. 
Ráadásul olyan gyorsan fut-
nak a képek, hogy nincs lehető-
ség szisztematikus követésük-
re. Itt említeném meg, hogy a 
WHO által ajánlott képernyő-
idő kétéves korig 0 perc! Két-
éves kor után is csak maximum 
napi 60 perc, nem egybefüggő-
en, a szülő jelenlétében! A 6-7 
éves korú gyermeknek teljesen 
kifejlett a látásélessége, és töké-
letes a térlátása – mondta a vé-
dőnő, aki arról is beszélt, hogy 
milyen szűrővizsgálatokat vé-
geznek. – Az újszülöttosztályon 
elvégzik az elsőt, az úgyneve-
zett vörös visszfény vizsgálatot. 
A védőnői szűrés alkalmával 
meg�gyeljük, hogy a pupillák 
szűkülnek-e fény hatására, be-
csukja-e a pici a szemét. Figyel-
jük azt is, hogy van-e a szeme-
ken gyulladás. Kettő-négy hó-
napos korban már kóros, ha a 
szemek „úszó” mozgása �gyel-
hető meg. Hat hónapos kor-
tól vizsgáljuk a szűrővizsgálato-
kon az álkancsalságot, takarásos 
teszttel, 15-18 hónapos korban 
megnézzük, hogy hunyorog-
va néz-e, gyakran pislog-e, illet-
ve hogyan tartja a fejét, amikor 
képeket mutatunk neki. Kétéves 
gyermeknél már megpróbálha-
tó a sztereólátás (mélységérzés) 
vizsgálata is Lang II. teszttel. 
Évente vizsgáljuk 3-7 éves kor 
között a látóélességet 5 méterről 
egyre kisebb ábrákat mutatva, 
váltott takarással, a sztereólátást 
és a takarásos teszttel a rejtett 
kancsalságot. Színlátásvizsgálat 
4-5 éves kortól történik – zár-
ta összegzését Hegedüsné Pákai 
Teréz, hozzátéve, hogy ha bár-
mely életkorban, bármilyen el-
térést észlelnek, háziorvosához/
gyermekszemészhez irányítják 
a gyermeket. (Felhasznált for-
rás: Őrzők. Egészségügyi alapellá-
tók gyakorlatközpontú kéziköny-
ve, Országos tisztifőorvosi hivatal, 
Budapest, 2014)
                                Kohl Gyöngyi

A védőnő válaszol: látásfejlődés
Fotó: magánarchívum
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Az eltűnt városkép nyomában
Mi történt 100 éve Pakson?

re ment a belügyminisztériumba, 
ahonnan az 1900-as évek elején 
ment nyugdíjba, mint miniszteri 
osztálytanácsos. Kedves és rokon-
szenves ember és képzett tiszt-
viselő volt, aki nyugalomba vo-
nulása után Pakson élt, és �nom 
úri modorával mindenki rokon-
szenvét kiérdemelte, írták nek-
rológjában. (Tolnamegyei Újság, 
1924.01.26., 3.o.) 
Bő istenáldásként adott hírt róla a 
vármegyei lap, hogy Pakson, feb-
ruár 2-án Éberling Józsefnének 
három ikergyermeke született, 
két �ú és egy leány. (Tolnamegyei 
Újság, 1924.02.09., 3.o.) Ugyan-
ezen napon az Ébredő Magya-
rok Egyesületének paksi csoport-
ja szépen látogatott műsoros es-
télyt rendezett az Erzsébet szálló 
termeiben, melynek bevételét a 
diáknyomor-enyhítő akció céljai-
ra ajánlották fel. A Paksi Közgaz-
dasági Bank Rt. második rendes 
közgyűlését 1924. március 2-án, 
10 órakor az intézet helyiségében 
tartotta, melyre a részvényeseket 
�zetett újsághirdetés útján hívta 
az igazgatóság. A paksi kaszinó 
február 24-én tartotta szokásos 
közgyűlését, mely után borkós-
toló estélyt is rendeztek. Már-
ciusban nevezték ki a Bethlen–
kormány igazságügy-miniszteré-
nek az uzdi születésű jogászt, dr. 

A közelmúltban 100 éves szép-
korút köszöntöttünk Pakson, ez 
indított arra, hogy visszateker-
ve az idő kerekét megnézzük, 
mi történt városunkban egy év-
századdal ezelőtt, nevezetesen az 
1924-es évben. Fagyosan indult 
az év, ugyanis újév napjára beállt 
a Duna, emiatt a hidegben a vad-
ludakat százszámra lehetett lőni. 
A megyei újságban januártól hir-
dette a tengelici Wéber Dénes az 
Erzsébet Nagyszálloda bérbeadá-
sát/eladását: 

Januári gyászhír tudatta, hogy az 
egykori paksi orvos és a várme-
gye neves történésze, dr. Novák 
Sándor �a, i�. Novák Sándor el-
hunyt. A vármegyei közigazga-
tásban dolgozott, majd Budapest-

Pesthy Pált, aki bírói működését a 
századfordulón a paksi járásbíró-
ságon kezdte. Májusban megnyílt 
az Erzsébet szálloda Duna-parti, 
újonnan átalakított kerthelyisége, 
melyet így hirdettek: 

A Paksi Ének- és Zeneegyesület 
június 7-i hangversenyén a támo-
gatóként felül�zettek sorában töb-
bek között ott olvassuk dr. Csók 
Sándor, Joó Dömötör Gyula, dr. 
Kaszás György, Kovács Sebestény 
és dr. Klein Antal nevét. 
Július 13-án, vasárnap látta ven-
dégül a Nagydorogi Sport Club 
a Paksi Sport Egyletet egy ba-
rátságos futballmérkőzés leját-
szására, mely 6:0 gólarányban 
végződött a Paksi Sport Egy-
let javára. (Tolnamegyei Újság, 
1924.07.19., 5.o.) 
Július 14-én elhunyt a paksi szü-
letésű matematikus, �lozófus 
és irodalomtörténész, Palágyi 
Menyhért: 

Július 19-én vezette oltárhoz dr. 
Guttján Ignác bonyhádi kir. járás-
bíró dr. Klein Antal volt főispán, 
biritópusztai nagybirtokos nevelt 
leányát, Diczendy Ilonkát a pak-
si katolikus plébániatemplomban: 

Augusztusban egy aranylakoda-
lomnak is híre ment a városban, 
amit Schwendtner József közbe-
csülésben álló iparos, a paksi ka-
tolikus legényegylet díszelnöke 
18-án ült feleségével, Ács Terézi-
ával házasságuk ötvenéves évfor-
dulóján. 

Szeptemberben az Ébredő Ma-
gyarok Egyesületének paksi cso-
portja az Erzsébet szálló előtt né-
pes vármegyei nagygyűlést ren-
dezett, melyre mintegy négyezren 
jöttek össze. 
1924-ben a tervezett Duna-híd 
építésével kapcsolatban ismét fel-
merült a vasúti közlekedés fejlesz-
tésének terve. A hidat Paksnak is 
megajánlották kalocsai vasúti ösz-
szeköttetéssel, azonban a paksi-
ak drágállották a híd költségét, a 
hozzájárulást nem szavazták meg. 
A dunaföldvári születésű alispán, 
Széwald Oszkár a híd ottani épí-
tését támogatta, ami aztán a pak-
siak „segítségével” ott is épült meg 
1930-ra.          

dr. Hanol János

Paks, Fő utca – Templom tér látképe 1924 körül 
(képeslap, Rosenbaum Ignác kiadása)

„A város főterén, a Duna- 
parton, emeletes épületkolosz-
szus, három nagy lakással, 
három üzlethelyiséggel, mo-
zihelyiséggel, kaszinótermek-
kel, ezenkívül 10 vendégszo-
bával, étterem, söntés, fedett 
nyári helyiséggel a korzón, 
nagy telken, teljes felszerelés-
sel. Ára 35 waggon búza. Érte-
kezni lehet bérbevétel vagy vé-
tel irányában Weber Dénesnél, 
Tengeliczen.” (Tolnamegyei Új-
ság, 1924.01.19., 4.o.) 

„Hosszú kocsisor kísérte a 
pusztáról be Paks községbe 
a bájos menyasszony virág-
gal borított fogatát, akinek út-
jában sok bámulója akadt. 
A templomot övező nagy te-
ret, valamint a templom belse-
jét színültig megtöltötték az ér-
deklődők, ott volt Paks község 
színe-java.” (Tolnamegyei Új-
ság, 1924.07.26., 2.o.)

„A ritka jubileum ünnepélyes 
aktusának fényesebbé tételé-
re Paksra utazott Virág Fe-
renc szekszárdi apát, volt pak-
si plébános is, aki 18-án reg-
gel misét ponti�kált, és annak 
végeztével mélyen megha-
tó gyönyörű szavak kíséreté-
ben megáldotta az öreg há-
zaspárt.” (Tolnamegyei Újság, 
1924.08.23., 3.o.)

„A tolnamegyeiek legkelleme-
sebb szórakozó és kiránduló 
helye. Folyó hó 10-től esténkint 
a tolnai Rácz Feri hírneves ze-
nekara hangversenyez. Kitűnő 
magyar konyha szekszárdi és 
paksi fajborok. Állandóan fris-
sen csapolt sör. Fagylalt és cuk-
rászsütemények. Dunai ha-
lászlé! A n.é. közönség szíves 
pártfogását kéri Strényes Jó-
zsef, vendéglős.” (Tolnamegyei 
Újság, 1924.05.10., 6.o.) 

„Darmstadtból kapjuk a hírt, 
hogy ott ma reggel váratlanul 
meghalt Palágyi Menyhért, a 
kiváló magyar �lozófus, pub-
licista és esztétikus.” (Buda-
pesti Hírlap, 1924.07.17., 6.o.) 

Fotó: magánarchívum
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A túlnyomásos öltözet egy munkavédelmi 
védőruha, ezért kifejezetten fontos, hogy 
milyen. No, nem a színe (kellemes rózsa-
szín) vagy a szabása (a test vonalát lazán kö-
veti) a legfontosabb, hanem a szennyező ré-
szecskékkel szembeni ellenállása. A munka-
végzés során a legfontosabb, hogy a dolgozó 
úgy végezze el a feladatát, hogy közben az 
egészsége és a testi épsége ne legyen veszély-
ben.
Az emberek már ősidők óta ösztönösen 
védik magukat a veszélyektől. Például a 
kovácsoknak volt bőrkötényük, a kato-
náknak páncéljuk. Ma már nehéz elkép-
zelni, de a 19. században a farmernad-
rágot munkaruházatként hordták. Ak-
koriban a farmer alapját kék színű erős 
vászonból és fehér vitorlavászonból készí-
tették, a nadrág hátsó zsebeit szegecsek-
kel erősítették meg, így a munkások egy 
olyan nadrágot kaptak, ami kellően tartós. 
A farmert manapság inkább hétköznapi 
viseletként hordjuk. A munkavédelmi ru-
hák pedig azóta tovább alakultak.
Az olyan helyeken, ahol szélsőséges kö-
rülmények közt folyik a munkavégzés – 
például veszélyes anyagokkal –, megfe-
lelő védelmi ruházat viselése szükséges. 
A munkavégzés közben felmerülő koc-
kázatokhoz és veszélyekhez tökéletesen 
igazodó fejvédővel kiegészített, zárt túl-
nyomásos ruhát erősen szennyezett kör-
nyezetben zajló javítási munkák végzé-
sénél használják. Ezek a lángálló PVC-
ből készült ruhák teljes egészében lég- és 
vízmentesen szeparálják el viselőjüket 
a környezettől. A friss levegőt a hálóza-
ti sűrítettlevegő-rendszerről kapják élel-
miszeripari szűrőberendezésen és töm-
lőn keresztül. Levegőkeringtető rendszer 
segítségével cirkulál a levegő a kezeslábas 
belsejében, ami fokozottabb kényelmet 
biztosít. A csúszásmentes talp minden fe-
lületen tökéletes tapadást biztosít. A ruhát 
egy átlátszó polárálarc is kiegészíti, mely a 
tökéletes látást biztosítja.
A Paksi Atomerőmű célja a biztonságos 
üzemeltetés, ezért felkészült rendkívü-
li eseményekre, illetve veszélyhelyzetekre 
is. Az esetleges nukleáris, biológiai, vegyi 
balesetek esetén a telephely szennyezett-
ségének mérésére, felderítésére mérőesz-
közök mellett megfelelő védőöltözet is 
rendelkezésre áll.
A paksi atomerőműben a 2003-ban történt 
üzemzavar elhárítása után visszamaradtak 
alfa-szennyezett alkatrészek, egységek, gé-
pek. A szennyezettség miatt a terület meg-
tisztítása normál védőeszközök használa-
ta mellett nem volt lehetséges, a túlnyomá-
sos ruhák használatával az elszennyeződés 

esélyét minimálisra csökkentették. Ezt úgy 
tudták elérni, hogy a munkavégzés után a 
munkát végző embert még ebben a ruhá-

ban lezuhanyoztatták tiszta vízzel és su-
gármentesítő anyaggal. A felületi szennye-
zettséget ellenőrző műszerek használata le-
hetővé tette a szennyezett testrészek gyors 
felderítését, fertőtlenítését, a szennyezett 
védőruhák különválasztását, végső soron 
a radioaktív szennyeződés széthordásá-
nak megelőzését. Az elhasznált védőruhák 
az erre a célra kialakított tárolócsövekbe, a 
radioaktív hulladékok átmeneti tárolójába 
kerültek.
A túlnyomásos ruha az Atomenergetikai 
Múzeum egyik legújabb erőműtörténeti 
tárgya, amely megtekinthető az intézmény 
állandó kiállításában hétköznaponként 8 és 
15, szombatonként 9 és 13 óra között. 

Atomenergetikai Múzeum

Fotó: Atomenergetikai Múzeum
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Kajak-kenu válogatóverseny volt

Az I. felnőtt kajak-kenu, U23-as kenu vá-
logató és i�úsági tájékoztató versenyt ren-
dezték meg Szolnokon, ahol a felnőtt és 
U23-as mezőnyben az ASE hat sportolója 
állt rajthoz. Az U23-as kajakosok váloga-
tója később lesz. 

Bedecs Ferenc szakosztályvezető úgy érté-
kelt, hogy elégedett a látottakkal. – A kaja-
kos mezőnyben indult Vajda Bence, aki a 
verseny előtt egy héttel lázas beteg volt, így 
sajnos nem volt éppen top formában. Egy 
hatodik helyet sikerült szereznie 500 mé-
ter párosban Szántói Szabó Tamással. Pupp 
Noémiéknek még nem volt válogatója, 
csak tájékoztató verseny, de rajthoz állt 500 
méter egyesben, és ötödik helyet szerzett. 
A női kajak szakágnak még lesz kettő pót-
kvali�kációs versenye Szegeden, ezért Szol-
nokon sokan rajthoz sem álltak. A kenus 
�úk 1000 méter egyesesben és 500 méter 
párosban térdeltek hajóba, az olimpiai indu-
lás jogáért. Az 500 méter párosok mezőnyé-
ben Kollár Kristóf – Fejes Dániel második 

lett, míg Juhász István Molnár Csanáddal a 
harmadik helyen ért célba – részletezte. Ar-
ról is tájékoztatott, hogy a válogatási elvek-
nek megfelelően az első két egység megy to-
vább a szegedi, illetve a poznani világkupá-
ra, bár a szövetségi kapitány előbb lezárhatja 
a válogatást, ha indokoltnak látja. Most 1-0 
a Hajdú Jonatán, Adolf Balázs páros javára, 
Szegeden lesz majd a második összecsapás 
közöttük és Kollár Kristófék között. – Kol-
lár Kristóf harmadik lett 1000 méter egyes-
ben, Juhász István pedig a hatodik helyen 
végzett. Végül is az olimpiai számokban a 
felnőtt mezőnyben van egy második és egy 
harmadik hely, 1000 méter egyesben pedig 
egy harmadik és egy hatodik hely. Az igaz-
sághoz hozzátartozik, hogy Hodován Dávid 
is betegséggel küszködött a verseny előtt, és 
ő sem volt top formában. Az U23-as válo-
gatón az 500 méter egyes és az 1000 méter 
páros versenyszámokat rendezték külön a 
felnőttektől, mivel az olimpiai számokban 
a felnőttválogató volt a kimondott váloga-
tó. Kollár Kristóf 500 méter és 1000 méter 

egyesben tudott nyerni, az 500 méter és az 
1000 méter párost pedig a Juhász István – 
Molnár Csanád hajó nyerte, a második hely-
re a Hodován Dávid – Fodor Nicholas duó 
érkezett be. A szegedi felnőtt világkupán ez 
a két páros indul, valamint Pupp Noémi 
1000 méter és 500 méter egyesben, és Kiszli 
Vanda K1 5000 méteren – összegzett Bedecs 
Ferenc, hozzátéve, hogy tehát az U23-as vi-
lágbajnokságra válogatón nyertek két egyest 
és két párost. – Egy hónap múlva a második 
válogatón, ami már kimondottan az U23-
asoknak szól, minden versenyszámot meg-
rendeznek, ami a világbajnokság műsorán 
szerepel. Lesz tehát négyes hajó, vegyes pá-
ros, váltó stb. Az i�knek is volt tájékozta-
tó verseny, ahol Pálfalvi Viktor indult. Első 
éves i�, 2007-es születésű, kenu 500 méter 
egyesben hatodik lett, az 1000 méter párost 
megnyerték a szegedi Gyányi Milánnal, az 
500 méter párosban épphogy csak másodi-
kak lettek, úgyhogy a válogatóra nézve ez is 
biztató eredmény – értékelt.                                                            

Kovács József

Fotó: kajakkenusport.hu

PAKSI HALÁSZCSÁRDA
Kibővült halászcsárdánk – felújított panorámás terasszal – vál-

lalja rendezvények szervezését akár 150 főig.  
Családi ünnepségek, keresztelő,  ballagás, lakodalom, vállalati 

ünnepségek teljes lebonyolítását kitelepüléssel is.

Szakács- és felszolgálótanulók 
jelentkezését várjuk 
gyakorlati képzésre.
Telefon: 06-75/311-272, 06-30/936-0696
Email: paksihalasz@t-online.hu
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Sport

Második helyen 
a Paksi FC 

Sportágbemutatót 
tartott az ASE
2000 óta május 6-a a magyar 
sport napja, amelyre idén is ké-
szült programmal az Atomerő-
mű Sportegyesület. A szakosz-
tályok és egyes szakcsoportok 
nyitott edzésekkel és bemuta-
tókkal várták az érdeklődőket.

Visszautazva az időben arra is 
választ kapunk, hogy miért pont 
ezen a napon ünnepeljük a ma-
gyar sportot, az elért sikereket, 
magát a mozgás örömét. A ma-
gyar sporttörténelemben 1875. 
május 6-án rendeztek első al-
kalommal szabadtéri sportver-
senyt. A Sportegyesületek Or-
szágos Szövetsége 2000 óta ezen 
a napon minden évben megem-
lékezést tart. Az Atomerőmű SE 
több alkalommal készült már 
programmal erre a napra. Így 

volt ez idén is. Dr. Kovács An-
tal, az egyesület elnöke kiemel-
te, azzal a �lozó�ával, ami az el-
múlt években egyre inkább teret 
nyert, hogy az élsport és a sza-
badidősport egyaránt fontos és 
nem lehetnek meg egymás nél-
kül, az ASE is azonosul. – Akár 
kupát vagy bajnokságot nyert a 
kosárcsapat, vagy az olimpián vi-
tézkedtünk, az ASE-nak akkor is 
nagyon fontos volt a szabadidő-
sport széles bázisa, s most van 
egy dedikált nap, amikor ezt meg 
tudjuk ünnepelni – emelte ki a 
sportvezető. Ezen a jeles napon 
a csónakháztól a tekézőig nyitott 
kapukkal és bemutatóedzésekkel 
várta a különböző korosztályok 
képviselőit az egyesület. Sikeres 
sportos délután volt.                                     

-dt-

A legutóbbi két forduló alap-
ján talán megállapítható, hogy a 
Paksi FC „kikapaszkodott” abból 
a gödörből, ahová az előtte leját-
szott öt bajnokin saját magát ta-
szította. Már a dobogós helye-
zés is elúszni látszott az egymást 
követő öt vereség tükrében – rá-
adásul a közvetlen riválisok (Fe-
hérvár, Puskás) szorgosan gyűj-
tögették pontjaikat. A harmin-
cadik fordulóban a már kiesett 
és hitehagyottnak gondolt Me-
zőkövesd látogatott a Fehérvá-
ri útra. Ehhez képest igazán iz-
zasztó és izgalmas kilencven 
percnek lehettünk tanúi. A PFC 
az első perctől támadólag lé-
pett pályára, Szabó János talála-
tával meg is szerezte a vezetést. 
A vendégek ellenben minden-
féle nyomás nélkül játszva, bár-
mikor veszélyt teremthettek a 
hazai kapuk előtt, így az egygó-
los előny nem volt megnyugta-
tó. Az eredmény a szünetig már 
nem változott, maradt a döntés 
és az izgalom a második játék-
részre. Könyves Norbert a hat-
vanadik percben belőtte a Paks 
második gólját, a meccs eldőlni 
látszott. A Mezőkövesd azonban 
nem osztotta ezt a véleményt, és 
a 62. percben Szalai József talá-
latával ismét nyitottá tette a ta-
lálkozót. Szerencsére az ered-
mény már nem változott, így a 
PFC – köszönhetően a riváli-

sok botlásának is – megerősítet-
te dobogós pozícióját. A 31. for-
dulóban a zöld-fehérek annak 
tudatában utaztak Kecskemét-
re, hogy mindkét dobogós ve-
télytárs magabiztos győzelmet 
aratott, nyomás alá helyezve ez-
által a Paksot. De tudjuk, „teher 
alatt nő a pálma”, és hogy mi-
lyen magasra? A döntés a paksi 
csapat kezében volt, illetve van, 
mondhatjuk a vendégjátékot 
követően. A mérkőzés már a ha-
todik percben nem várt fordula-
tot vett, miután Haraszti Zsol-
tot egy heves és meggondolatlan 
megmozdulásáért a játékveze-
tő kiállította. Innentől minden 
volt, csak szép és eredményes já-
ték nem. Szerencsére a vendég-
látók is statisztáltak az előadás-
hoz, így szinte helyzetek nélküli 
0:0-s mérkőzésen – köszönhe-
tően az egy pontnak – visszavet-
te a második helyet a Paksi FC a 
tabellán. A döntés – már a vég-
ső sorrendet illetően – maradt 
az utolsó két fordulóra. Előbb 
Zalaegerszegen vendégszere-
pelnek Bognár György tanít-
ványai, majd a zárófordulóban 
a már szintén kiesett Kisvárdát 
fogadják a Fehérvári úton. Köz-
ben május 15-én a Puskás Aré-
nában a két évvel ezelőtti kupa-
döntő „visszavágóját” rendezik: 
Ferencváros – Paksi FC. 

Dallos Tibor

Fotó: Molnár Gyula
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Két verseny, két bronzérem 
Pupp Réka, az Atomerőmű 
SE versenyzője a dobogó har-
madik fokára állhatott fel a 
zágrábi olimpiai kvali�kációs 
dzsúdó Európa-bajnokságon 
az 52 kg-os súlycsoportban. 
A szerb Nikolina Nisavicot a 
nyolcaddöntőben két vazarival 
győzte le, a negyeddöntőben 

a világranglista 14. francia 
Astride Gnetoval találkozott, 
és hosszabbításban sikerült 
felülkerekednie rajta. Az elő-
döntőben egy régi kellemet-
len ellenfél, a világranglista 5., 
olasz Odette Giu�rida követ-
kezett, aki ezúttal is megkese-
rítette Pupp Réka életét, és a 
hosszabbításban, aranyponttal 
ütötte el a döntőbe jutástól. A 
bronzéremért az azeri Aydan 
Valiyeva ellen mérkőzött, és 
két vazarival győzött, így fel-
állhatott a dobogóra. Pupp 
Réka a harmadik helyért járó 
pontokkal a világranglista ha-
todik helyére jött fel.
Gercsák Szabina a nyolcad-
döntőben kiesett az Európa-
bajnokságon. Ám nem kellett 
sokat várni egy sikeres szerep-
lésre, ugyanis a tadzsik fővá-
rosban, Dusanbében rendezett 
grand slam viadalon bronzér-

met akasztottak a nyakába. A 
70 kilogrammos súlycsoport-
ban a dán Lærke Olsen, illetve 
a francia Florine Soula ellen is 
magabiztosan, ipponnal győ-
zött. A negyeddöntőben rövid 
időn belül, immár harmadszor 
találkozott az osztrákok olim-
piai ezüstérmesével, Michaela 

Polleressel, ezúttal az osztrák 
lány győzött, aki meg sem állt 
az aranyéremig. Gercsák Sza-
bina a vigaszágon menetelt to-
vább, vazarival győzött a török 
junior világbajnoki ezüstér-
mes Fidan Ögel ellen. A követ-
kező meccsen már a bronzére-
mért küzdött. Az U23-as, Eb-
ezüstérmes, brit Katie-Jemima 
Yeats-Brown volt az ellenfele, 
aki ellen ipponnal nyert. A brit 
lány egyébként az olimpiai kva-
li�kációs versenyfutásban az 
ASE sportolójának egyik köz-
vetlen riválisa. Gercsák Szabi-
na a pályafutásának második 
grand slam érméért kapott öt-
száz ponttal megerősítette he-
lyét a direkt kvótával rendelke-
zők között, a 23. helyen áll az 
olimpiai részvételt jelentő rang-
sorban, nagy lépést tett a pári-
zsi részvétel felé.                     

-joko-

Eladó ingatlan!

Pakson a lakótelep központjában, a Búzavirág utcában kor-
szerű, hőszigetelt, 3 szobás, nappalis, konyhás, 2 fürdőszobás, 
3 szintes, 2 erkélyes, garázsos, távfűtéses, kis kertes lakás el-
adó. Bútorokkal, berendezésekkel vagy anélkül. Energetikai 
besorolása: DD. Gyermekintézmények, bevásárlási lehetősé-
gek, helyijárat 500 méterre. Hasznos alapterület: 134 m2.

Irányár: 71 millió forint
 Érdeklődni lehet: +36-30/557-3645

Sport

Fotó: eju.net

Fotó: ijf.org
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I r o d a , b e m u t a t ó t e r e m :  
P a k s ,  K á l v á r i a  u .  2 .  

( f ö l d h i v a t a l l a l  s z e m b e n )  
 

I r o d a v e z e t ő :   
N o s z k ó n é  S z e m e n y e i  E s z t e r  

0 6 2 0 / 8 5 2 - 1 5 2 0  
 

Készenlé t  0 -24h- ig :  
0630/936-3255  
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